

距高考还剩两个月 名师帮你抓复习要点

距离江苏2013年高考只剩下两个月了,昨日,无锡高考科目各科名师纷纷支招,给学生们列出一些复习建议,帮助大家高考考出一个好成绩。

徐振

【历史】

无锡市历史学科基地负责人、市北高中老师 刘波

一模考试已过,学生要通过一模考试,进行查漏补缺,然后进行有针对性的训练。选修模块“改革”和“人物”要引起重视。适当地关注时事热点,并联系到课本考点,一些考题有可能是由现实问题隐性介入到试卷中的。最后两个月要回归历史本原,不建议大量做题,可以适当看些以往的高考题。

【物理】

一中物理学科组长 张飞翔

要注意专题复习和综合训练相结合,对“考纲”内的知识进行梳理、查漏补缺,夯实基础,让知识横向和纵向都没有死角;积累方法,理清思路,要特别重视和总结典型问题的解题思维和方法;重视实验,实验题是高考的“重头戏”,要理清实验原理、设计思想、操作技能和处理方法;狠抓“选修”,选修部分考查的范围广,但容易得分,要注意复习整理;最后将高三做过的试卷装订好,进行系统翻阅,可适当做些历年真题卷。

政治

一中政治学科组长 王中连

根据“考纲”,提升对专题的整体印象。将教材和时政热点相结合,思考可能有哪些时政热点会出现在试题中,并进行系统训练,将重大时政热点做为背景,考查知识点。对三年高考真题进行整理,看每个专题中都有哪些考题和类型,并归纳各专题中易考类型。最后进行查漏补

缺,根据错题集和平时的复习考试,找出自己的薄弱环节,加以强化。

【化学】

一中化学高三备课组长 冷永刚

根据“考纲”将知识点梳理一遍,确定复习专题,对相应题型进行针对性训练,强化选择题和“选修”题。研究高考题,从中找出共性和变化趋势。要回归课本,并做到答题时用词准确,不需要做大量题目,但要减少基础题的无谓失分。

【数学】

一中数学高三备课组长 陶睿

根据“考纲”,审视自己知识结构是否有遗漏。结合老师的课堂复习,提升数学的思考方法;结合教材,全面看一看知识、方法是否完备;不要单独看一个知识点,要自行进行知识的前后联系和纵向对比,形成一个有条理、有序、网络化的认知结构。

二模前重在提升分析问题和解题能力,综合、灵活地应用已学过的知识。有计划地进行高效训练,反对“题海战术”,注重错题整理,反复提炼,认真做好老师布置的作业,如有余力,可适当做些课外训练,做题时要进行“限时”,当作正式考试进行训练。

【地理】

一中教务处副主任 赵怡

地理主要考查的是读图、读表能力,考生要进行专题复习,对所有知识进行体系构建,提高运用知识去分析图表的能力,并有针对性地进行训练。地理科目也与时事有紧



距离江苏2013年高考只剩下两个月了 资料图片

密联系,考生需适当地关注一些涉及地理知识的时事热点。

不需要大量做题,重在加深对知识点的理解。

【英语】

天一中学高中英语教研组长 张洁

字、词、句、篇要联动记忆,要科学、有效地掌握考纲中3500个核心词汇和500个核心短语,尤其要重视2010年《考试说明》较2009年新增的词汇,每天养成写英文日记的习惯,把老师当天课堂上复习的重点字、词、句以篇章的方式进行实际运用以达到最佳巩固效果。

做单选时养成分析句子结构、列出语法考点的习惯,同时要熟练运用强调句型、定语从句、倒装、同位语从句等几个作文中的“百搭句型”,注意新增“漫画类”作文的写作方法。

听力、完形和阅读每天保证40分钟的限时训练,每周总结易错题。

新题型“任务型阅读”要求提高,可以试着自编任务型阅读题,从出题者的角度揣摩做题方法,同时注意积累常用的“概括词”(如 theme, purpose等)和易错词,注意词性间的转换,多做练习!

【生物】

天一中学高中生物教研组长 华激文

在掌握好考点的基础上,要珍惜“每课一练”等练习,做到“有备而练”、“及时订正”。要勤于动笔,解一些题目时,养成在草稿纸上画图解的习惯。考生要及时对各知识点进行整理、归纳,把清脉络,构建知识网络,使所学知识系统化、条理化,融会贯通,从而提高复习效果。

【语文】

天一中学高中语文教研组长 陈远贵

优化语文习惯,主动去听、说、写、思考,强化使用工具书、书写工整规范、读书看报、勤于练笔的习惯。建构语文知识系统,包括语音知识系统、文学知识系统、词及短语系统、修辞知识系统、标点知识系统、现代文体知识系统、古今文学常识系统、写作知识系统、文言知识系统等。理清这些系统,有利于考生们复习时明确目标、形成知识网络,有利于答题时寻找解答依据。进行系列训练,以作文为例,需完成记叙文、议论文、新材料作文等系列训练。

微新闻

春季房交会5月17日登场

④金辰 薛晟 由无锡市住房保障和房产管理局主办的春季房交会,将于5月17日至20日在太湖国际博览中心举行。目前有意向参加此次“春交会”的房地产企业有45家,意向参展房源总面积450万平方米。

4850名“农村娃”坐上校车

④匡笠 宜兴市已累计投入制式校车和取得校车资质的客运车辆83辆,基本实现了有需求农村义务教育学生上下学校车接送全覆盖。据了解,目前已累计投入制式校车57辆,取得校车资质客运车辆26辆,设置校车线路140条,惠及13个片区的37所学校,共计约4850名学生。

停水

因重点工程建设:4月8日9:00至9日9:00羊腰湾路停水,影响:长泽路、业勤源、风雷棚户、后杨巷、锡山供销社、麻棉公司、山禾集团、一百仓库、锡山物资局、风光里、唐巷小区、井亭新村等;4月10日9:00至11日9:00锡沙路停水,影响:农坝村委、裕巷村委、飞腾橡胶、东吴电子、农机站、宝胜钢材、宝宁房产、丽华酒店、龙港酒店、宇寿医疗、正方妙货等地区用户。

唐奕

后续

余浩堂老人昨去世 遗体已送江南大学

今年2月份,快报接到了宜兴张渚镇一位73岁老人余浩堂的电话,身患癌症的他打算捐献遗体,为医学研究贡献一份绵薄之力,在多方撮合下,老人的心愿已达成。

昨日一早记者接到消息,余浩堂老人于昨日凌晨近2点辞世,遗体已被送往江南大学。

快报当时报道此事后,老人的病情曾得到了很多人关注,很多热心人到医院给他捐款。

昨日一早,余浩堂的家属告诉记者,当天上午10点,江南大学已派车将老人的遗体接到学校。目前,家属们都正忙着处理老人的后事。 匡笠

提醒

电话通知要停电? 别信,是骗子

近日,无锡羊尖地区不少市民都接到了可疑的电话,电话称当地供电部门将对他们实施长时间停电。昨日无锡供电公司提醒市民,所谓长期停电此类电话均为诈骗分子所设的骗局,市民切勿轻信上当。

据无锡协能农电公司副总经理邹惠康介绍,最近几天,无锡羊尖、马山、华庄等地频繁出现此类电话,以自动语音电话的形式进行诈骗。“遇到这种电话,市民千万不要轻信。”邹惠康说,如果停电,供电公司会按规定上门贴电通知单。即使因特殊情况需要电话联系,也不会使用自动语音电话,而是人工联系。若有疑问可拨打无锡供电公司热线95598咨询。 沈芝春 唐奕

无锡检察机关发布“白皮书”: 职务犯罪 一多半是“一把手”

“5年来无锡全市共查办各类职务犯罪案件620件750人,挽回经济损失近3.18亿元。”日前,无锡市检察院发布《惩治和预防职务犯罪2008-2012年度报告》(下简称“《报告》”)。这是近5年来,无锡检察系统发布的最为完整的一份惩治和预防职务犯罪的年度报告。

金辰 薛晟

职务犯罪八成以上是贪贿

《报告》显示,2008年以来,无锡全市共查办各类职务犯罪案件620件750人,其中贪污贿赂案件519件629人,占案件总人数的83.87%;渎职侵权案件101件121人,占案件总人数的16.13%。查办贪污贿赂案涉案金额5万-10万元的143人,10万-50万元的362人,

50万-100万元的49人,100万元以上的75人。其中,处级干部25人,科级干部127人,科(处)级干部合占查处人数的20.27%。

5年来贪污贿赂案件发案总体平稳,但查处的领导干部职务犯罪人数呈上升趋势。查办的科(处)级干部人数2010年为34人,2011年为

30人,2012年为47人,比2008、2009年的16人有较大幅度的上升。此外,渎职侵权犯罪人数从2009年开始逐年上升,由2009年的13人到2012年的35人,增长169%。

《报告》显示,案件最高发的行业为工程建设领域,5年来共查处339人,占涉案人数的45.20%。

被查处者“一把手”占一半以上

5年来,被查处的750名职务犯罪人员中,担任单位或部门负责人有419人,占总人数的55.87%。

涉案人员分布于各个职务层次,集中于工程建设、行政监管、执法、审批、资金支配等行政权力较大的岗位。

在575家发案单位中,一线基层单位362家,占发案单位总数的62.96%,主要集中在工程建设、农机水利、食品安全、拆迁、国土、教育、房管、社保等行业部门。

5年来,在查处的620件职务犯罪案件中窝案、串案336件,占总体

数的54.19%。贿赂犯罪中,为了打通关节“一人向多人多部门行贿”、“一人从多人处受贿”的情况非常突出;贪污、挪用公款及私分国有资产犯罪中,领导干部与财务人员往往形成利益共同体,监督者与被监督者同流合污的现象屡有发生。